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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων         
αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών 
εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής               
δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη                  
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού         
εξοπλισμού. Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων        
των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14),                      
ως ισχύει], συμπεριλαμβανόμενης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης 
(Γ.Α.Δ.Θ.) και των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της [μεταξύ των οποίων, η Διεύθυνση Δίωξης         
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Θεσσαλονίκης (Δ.Δ.Ε.Ε.Θ.) και η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Θεσσαλονίκης (άρθρα 59 και 61 του ως άνω π.δ/τος)]. 

Συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις των ανωτέρω              
άρθρων, οι περιοχές των Αγίων Πάντων - Αγίας Κυριακής, των Λαχανόκηπων και               
των Νέων Ξυλάδικων του δήμου Θεσσαλονίκης αστυνομεύονται από το Αστυνομικό Τμήμα 
(Α.Τ.) και το Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.) Λευκού Πύργου,                 
ενώ ο οικισμός Βοσπόρου του δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης από το Α.Τ. και το Τ.Δ.Ε.Ε. 
Αμπελοκήπων - Μενεμένης. Επιπλέον, στις υπόψη περιοχές δραστηριοποιούνται, κατά               
λόγο αρμοδιότητας, η Υποδιεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης, υφιστάμενες Υπηρεσίες                 
της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης (Τμήματα Αλλοδαπών Ανατολικής και Δυτικής 
Θεσσαλονίκης και Διαχείρισης Μετανάστευσης Θεσσαλονίκης) και της Διεύθυνσης Άμεσης 
Δράσης Θεσσαλονίκης, που συμβάλλουν ουσιαστικά στην αποτελεσματική αστυνόμευση 
αυτών (άρθρα 62, 66 και 64 του ιδίου π.δ/τος). 

Τονίζεται δε ότι, προς το σκοπό της αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού 
έργου και της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών στους πολίτες, το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών 
αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν 
από  την  ισόρροπη  κατανομή  της  συνολικής  δύναμης  του  Σώματος,  σε   συνάρτηση   με           
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- 2 -  τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις 
του ένστολου προσωπικού. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, 
μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και             
των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94)  
και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση                   
της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού                   
και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Γ.Α.Δ.Θ. και 
των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, 
προκηρύχθηκαν, συνολικά, -142- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και               
-10- θέσεις ειδικών φρουρών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ 
και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, πραγματοποιούνται, κατόπιν 
αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 
100/2003 και 211/2005). Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και           
15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή 
Θεσσαλονίκης, καθώς και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ.Θ.,        
να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με                
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση                
του υπηρεσιακού και δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, 
κάθε φορά, ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται          
στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται 
απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας 
τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του                
στην ασφάλεια. Σημειωτέον ότι στις περιπτώσεις κατά τις οποίες, σε υφιστάμενη Υπηρεσία 
της Γ.Α.Δ.Θ., παρουσιάζονται ελλείψεις σε αστυνομικό προσωπικό (προσωρινές μετακινήσεις, 
έκτακτες αποσπάσεις κ.α.) και μέχρι την άρση των προβλημάτων αυτών, μεριμνούν 
προκειμένου να μη δημιουργείται κενό αστυνόμευσης, με ενισχύσεις προσωπικού                   
είτε από έτερες υφιστάμενες Υπηρεσίες αυτής με πλεονάζουσα δύναμη, είτε με προσωπικό 
που εκτελεί καθήκοντα διοικητικής φύσης, ώστε να μην επηρεάζεται -κατά το δυνατόν-               
η επιχειρησιακή δυναμική των Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Θ.. 

Ωστόσο, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι                
ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών  
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό  
της κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν                    
στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 
περαιτέρω. Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, 
αναγνωρίζοντας τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής»            
της Ελληνικής Αστυνομίας (Α.Τ., Τ.Δ.Ε.Ε. κ.α.), επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα           
των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες 
προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. Υπό αυτό 
το πρίσμα, Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ. ενισχύονται με σημαντικό αριθμό προσωπικού από έτερες 
Δ.Α. της χώρας (ενδεικτικά, την 28-03-2026, η Δ.Δ.Ε.Ε.Θ. και η Δ.Α. Θεσσαλονίκης 
ενισχυόταν, συνολικά, με -334-  αστυνομικούς  και  ειδικούς  φρουρούς).   Στο  σημείο  αυτό, 
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- 3 -  αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο του προγραμματισμού για την κάλυψη εποχιακών αναγκών 
Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών τουριστικού 
ενδιαφέροντος, θα εξεταστεί και η τυχόν περαιτέρω ενίσχυση της Γ.Α.Δ.Θ. με ένστολο 
προσωπικό, κατά την επικείμενη τουριστική περίοδο, ενώ βάσει σχετικής διαταγής                
του Αρχηγείου, το προσεχές διάστημα, θα διατεθούν στη Γ.Α.Δ.Θ., σταδιακά, -216- δόκιμοι 
αστυφύλακες για την πρακτική τους εκπαίδευση. 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης 
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, επανεκτιμώνται                    
οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου          
αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή 
των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, όχι μόνο η επίτευξη των στόχων, 
αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά            
του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν                  
στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία,                  
την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις            
που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

Πέραν αυτών, γνωρίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης            
της γενικής αστυνόμευσης και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων,   
τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και                       
τη δίωξη του εγκλήματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ               
για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με              
τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Παράλληλα, η υλοποίηση             
-σε κεντρικό επίπεδο- της συλλογής, επεξεργασίας και ανάλυσης των εγκληματολογικών 
δεδομένων επικουρεί στην αποτύπωση των τάσεων στην επικράτεια και παρέχει, στα στελέχη 
και τις Υπηρεσίες με στρατηγικό ρόλο, τη δυνατότητα καθορισμού στόχων, σύμφωνα με          
τις προτεραιότητες του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρεται ότι οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής            
και Θεσσαλονίκης, καθώς και οι Δ.Α. της χώρας αξιολογούν διαρκώς το περιβάλλον  
ασφάλειας στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητάς τους, εντοπίζοντας και ιεραρχώντας τις κύριες 
μορφές εγκληματικότητας και προσδιορίζοντας, σε τοπικό επίπεδο, την ακριβή διάσταση              
και το μέγεθος των παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων 
κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων, προς το σκοπό της ανάληψης 
επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής και καταστολής αυτών. Παράλληλα με               
την προρρηθείσα διαδικασία χαρτογράφησης της εγκληματικότητας, οι εν λόγω Υπηρεσίες 
έχουν εκπονήσει και υλοποιούν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία επικαιροποιούν                 
σε ετήσια βάση, καθώς και σε οιαδήποτε χρονική στιγμή κριθεί αναγκαίο, επανακαθορίζοντας 
και ιεραρχώντας τα αναφυόμενα τοπικά προβλήματα εγκληματικότητας και καταγράφοντας, 
ταυτόχρονα, τις αστυνομικές δράσεις που αναπτύσσουν για την αντιμετώπιση αυτών,            
αλλά και τις επιδιωκόμενες συνεργασίες με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες για                
την αποτελεσματική διαχείρισή τους και την εξάλειψη των παραγόντων που συμβάλλουν 
στην εμφάνιση και εξέλιξή τους. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων 
αστυνόμευσης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά                    
τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες  της  Ελληνικής  Αστυνομίας,  προσαρμοσμένο  στις  επικρατούσες  
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- 4 -  συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- 
την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο, μεταξύ άλλων, την περιστολή φαινομένων 
παραβατικότητας. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων            
ή ομάδων προσώπων που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης,        
οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς 
τους, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής,        
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι η Γ.Α.Δ.Θ. υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της 
(συμπεριλαμβανόμενων των περιοχών των Λαχανόκηπων, των Νέων Ξυλάδικων και           
των Αγίων Πάντων - Αγίας Κυριακής και του οικισμού Βοσπόρου), τα υφιστάμενα                   
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της 
παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., 
ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με στόχο την ενίσχυση της αστυνομικής 
παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διασφάλιση              
της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. Στην κατεύθυνση 
αυτή, οι ως άνω Υπηρεσίες επιδιώκουν την αποτελεσματική συνεργασία και τη δημιουργική 
σύμπραξη με συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και με την τοπική κοινωνία,                
με απώτερο σκοπό την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία               
της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. Στο εν λόγω 
πλαίσιο εντάσσεται κι η μνημονευόμενη στην εν θέματι Ερώτηση σύσκεψη που έλαβε χώρα, 
την 09-11-2017, με πρωτοβουλία της Γ.Α.Δ.Θ. και με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκομένων 
Υπηρεσιών και Φορέων για τον συντονισμό δράσεων και την ανάληψη πρωτοβουλιών,              
κατά λόγο αρμοδιότητας, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων αντικοινωνικής 
συμπεριφοράς και παραβατικότητας στην Κοινότητα 2ου Διαμερίσματος Θεσσαλονίκης και 
πέριξ αυτής. 

Συγκεκριμένα, για την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας                
στην ευρύτερη περιοχή της Κοινότητας 2ου Διαμερίσματος Θεσσαλονίκης, από τις ως άνω 
Υπηρεσίες αναπτύσσεται ένα πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, 
προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές της και επικεντρωμένο 
στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα,                  
το οποίο αξιολογείται και επικαιροποιείται, με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα 
αστυνομικής φύσης. Παράλληλα, αντιμετωπίζεται και η υποβάθμιση του αστικού 
περιβάλλοντος μέσω ελέγχων σε εγκαταλελειμμένα ακίνητα και ενεργοποίησης                     
των συναρμόδιων Φορέων. Ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου επιχειρησιακού 
σχεδιασμού των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Θ. στην υπόψη περιοχή, κατά τα έτη 
2025 - 2026 (έως 27-03-2026), αποτελεί η διενέργεια σημαντικού αριθμού αστυνομικών 
δράσεων/ελέγχων (ήτοι, -29.434- έλεγχοι οχημάτων και -60.986- έλεγχοι ατόμων),                  
στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, ενώ βεβαιώθηκαν -11.057- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Στο σημείο αυτό, θα πρέπει να επισημανθεί, ως προς το ζήτημα της πεζοδρομιακής 
πορνείας, ότι κατόπιν μεταβολών στον Ποινικό Κώδικα (Π.Κ.) και ιδίως, της κατάργησης        
των πταισμάτων, οι παραβάσεις του ν. 2734/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 161) απώλεσαν την ποινική και 
προληπτική τους αποτελεσματικότητα, ενώ πλέον δεν υφίσταται σχετική πρόβλεψη  επιβολής  
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- 5 -  διοικητικών κυρώσεων, με αποτέλεσμα οι αστυνομικές Αρχές να στερούνται νομικού 
ερείσματος για την αντιμετώπιση πράξεων που άπτονται αμιγώς της υπόψη δραστηριότητας. 
Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 353 «Προσβολή γενετήσιας ευπρέπειας» του Π.Κ., το εν λόγω 
αδίκημα διώκεται πλέον κατ’ έγκληση, γεγονός που αφαιρεί τη δυνατότητα αυτεπάγγελτης 
επέμβασης. Ωστόσο, η Γ.Α.Δ.Θ., μέσω των αρμόδιων Υπηρεσιών της, παρεμβαίνει 
κατασταλτικά σε έκαστη διαπιστούμενη παράβαση της συναφούς νομοθεσίας, με απτά 
αποτελέσματα. Σημειωτέον ότι, κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα, σε συγκεκριμένες 
περιοχές της δυτικής Θεσσαλονίκης έλαβαν χώρα -11- σφραγίσεις παράνομων οίκων ανοχής 
και -253- συλλήψεις για παραβάσεις της νομοθεσίας περί εξαρτησιογόνων ουσιών. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,              
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                 
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται στην κατεύθυνση της πρόληψης και της καταστολής                 
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη διαμόρφωση           
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής                 
των πολιτών, εν γένει. 
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